

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ  
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

روزنامہ  
۲۲ شوال ۱۳۷۵ھ  
خبرچراغ

سیّدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی صحت کے متعلق اطلاع

احباب حضور کی صحت کیلئے دعائیں جاری رکھیں

روہ یحیٰ جون سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح سے بذریعہ ٹیلی فون اطلاع موصول نہیں ہو سکی۔ اس سے قبل اطلاع موصول ہوئی تھی کہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ حضور نماز پڑھانے کے لئے تکلیف اٹھا کر آجاتے ہیں۔ مگر کھڑے ہونے یا تشہیر میں ٹھیکے میں اٹھانے میں تکلیف محسوس ہوتی ہے۔ اور درد ہوتی رہتی ہے۔ احباب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

جلد ۲۵ حصہ ۲ احسان ۲۳ جون ۱۹۵۶ء نمبر ۱۲

اسرائیلی حملوں کا مقابلہ کرنے کے لئے شام اور اردن کے درمیان فوجی معاہدہ ہو گیا  
دو دنوں تکوں کی فوجوں کا انتظام ایسا مشترکہ دفاعی کونسل کریگی

دمشق یکم جون - اسرائیلی حملوں کا مقابلہ کرنے کے لئے شام اور اردن کے درمیان ایک فوجی معاہدہ ہو گیا۔ کل دمشق میں ایک مشترکہ اعلان جاری کیا گیا جس میں اس معاہدہ کا اہتمام کرتے ہوئے بتایا گیا کہ پچھلے دنوں عمان میں اردن کے شاہ حسین اور شام کے

۱ اخبار احمدیہ

روہ یحیٰ جون حضرت زراعیہ صاحب زلفہ العالی کی طبیعت شدت گئی کی وجہ سے نماز پڑھانے میں کمی ہے۔ عام گھبراہٹ اور بے چینی کے علاوہ جسم میں درد کی بھی شکایت ہے اور صحت کا طرہ و حال کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت زراعیہ صاحب زلفہ العالی کی طبیعت بھی اچھی نہیں ہے احباب دعا سے صحت فرمائیں آج مورخہ یحیٰ جون ۱۳۷۵ھ سے حضرت صوفی محمد ابراہیم صاحب بنی راہیوں سے بذریعہ ریڈیو سنیہ قلم الاسلامہ ہائی سکول روہہ ریشاؤ ہو گئے ہیں۔ ماسٹر محمد ابراہیم صاحب بنی راہیوں سے آج آتے ہیں۔

پہلا سنیہ حیثیت سے جاری ہے۔ انجمن سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر اور صاحب لاہور سے روہہ واپس آنے کے بعد کل شام ہجری روانہ ہو گئے۔ لاہور میں شدت گرمی کے باعث محرم شہادت یاد ہو گئے تھے صحت اچھی نہ تھی بلکہ جہاں جہاں جاتی جاتی احباب کا دل صحت کے لئے دعا فرماتے رہتے۔

وزیر اعظم لاہور انہیں آئیں گے

کراچی یحیٰ جون۔ کل یہاں باخبر ذرائع نے اس خبر کی تردید کی ہے۔ کہ وزیر اعظم محمد علی ایف جی صاحب کو لاہور میں ایک جلسہ عام سے خطاب کریں گے۔ وزیر اعظم گورنر مشرقی اردن سے صاحب فرمائیں۔ اور ڈاکٹر کے مشورہ کے مطابق طبیعت میں ترقی نہ آتی ہے۔ تشریف لے جائیں گے۔ مزید برآں آپ نے لاہور جانے کا اہم تاک کوئی پروگرام نہیں بنایا ہے۔ اور نہ آپ استقبال فرمائیں۔ اس لئے لاہور میں جلسہ عام سے خطاب کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

میرٹک کے نتائج پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کا پیغام

روہہ ۳ جون دبئی (دبئی تار) پشاور پوری ڈسٹرکٹ کے امتحان میڈیکل میں ایک احمدی بچی کی نمایاں کامیابی پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایہ اللہ تعالیٰ بضمیر العزیز نے مہربانی سے بذریعہ تار حسب ذیل پیغام ارسال فرمایا ہے۔  
"اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ پشاور پوری ڈسٹرکٹ کے امتحان میڈیکل میں ایک احمدی بچی نے طرہ بہترین نرت کرنا شاد احمد صاحب فاروقی (اول آئی ہے) کو اس امر کا ثبوت ہے کہ احمدی طلبہ نے مجھے اپنے نتائج سے خوش نہیں کیا ہے"

صدر شکر القوی کے درمیان کئی ملاقاتیں ہوئی تھیں۔ جن میں یہ معاہدہ طے پایا تھا۔ اس معاہدے کے تحت دو دنوں تکوں کی ایک مشترکہ دفاعی کونسل بنائی جائے گی۔ جو دو دنوں فوجوں کا انتظام کرے گی۔ علاوہ ازیں دو دنوں تکوں کے اس معاہدے کے تحت ذرا کا طریق بھی وضع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

بھارت میں ایلوے ملازمین کی ہڑتال

نئی دہلی۔ پھر جون بھارت میں ایلوے ملازمین کی ہڑتال کچھ اور علاقوں میں بھی پھیل گئی ہے۔ گورنمنٹ منگل کو مشرقی پنجاب میں کالکاتریو سے شیٹ پر ہڑتالی مزدوروں پر فائرنگ کے بعد صورت حال بہت زیادہ نازک ہو گئی ہے۔ اس فائرنگ میں پانچ مزدور ہلاک ہوئے تھے۔ کل دہلی کو آتے جانے والی گاڑیاں بند ہو گئی تھیں۔ کل غازی آباد ایلوے سے شیٹ پر ایک ٹرین کو سنگول کے درمیان روک کر اس کا انجن الگ کر دیا گیا۔ انبار ریلوے سے شیٹ پر تمام کام بند ہے۔ ہوسہلان پور کے شمال میں خان عالم پور سے شیٹ پر بھی ریلوے ملازمین نے کل صبح سے ہڑتال کر رکھی ہے۔ دہلی سے ۳ میل دور ایک پینچوین

نہرو کی اندر پوری میں مظاہرہ

میں یحیٰ جون۔ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اہلکاروں میں شرکت کے لئے بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کل پہنچے ہوئے۔ تو راج پورن کے قریب جہاں انگریز کمیٹی نے دو مقامات پر مظاہرہ کیے اور غزے لگائے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ جس وقت انڈیا پر پنڈت نہرو کے استقبال کے لئے ہزاروں آدمیوں کا ہجوم ہوا کرتا تھا۔ وہاں کل مشکل دو ہشتادویں غیر مقدم کے لئے نظر آئے۔ پنڈت نہرو سے قبل صدر کانگریس مسٹر ڈیویس نے انڈیا سے پہلے ہی استقبال کرنے والوں کی تعداد سے بھی کم تھی۔

دراختیہ اہلکاروں کا

انجمن میان علم محمد صاحب اختر ناظر اعظمی (دراختیہ) عزیزم خواجہ محمد احمد صاحب ڈاکٹر عزیزم چودھری محمد نواز صاحب اور دیگر دوست اہلکاروں میں ریل ڈاکٹر کا امتحان دے رہے ہیں۔ کل ۲ جون سے امتحان شروع ہونے لگا۔ احباب جماعت صحابہ کرام درویش صاحبان اور دیگر بزرگان عزیزان کی کامیابی کے لئے خاص دعا فرمائیں۔  
اداکر اس کے ڈبے الگ کر دیئے گئے۔ مشرقی پنجاب میں جگادھر کی درخت پ میں ۸۰۰ مزدوروں نے کام بند کر دیا ہے۔ مشرقی پنجاب کے وزیر اعلیٰ نے فائرنگ کے حادثہ کی تحقیقات کا وعدہ کیا ہے۔

### روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۲ جون ۱۹۳۶ء

# تجدید و احیائے دین کا مقام

اسلام میں اور دنیاوی تحریکوں میں جو بنیادی فرق ہے۔ وہ یہ ہے کہ دنیاوی تحریکیں صرف اس دنیا کی بہبودی کے پیش نظر اٹھاتی جاتی ہیں۔ لیکن اسلام کی اصل غرض لغتاً اللہ کا حصول ہے۔ اس لئے وہ ایسا ضابطہٴ حیات پیش کرتا ہے جو اس مقصد کے حصول میں مدد و معاون ہو۔ اسلام نے انسانی زندگی کے منتہائے مقصود کو جنت کے نام سے موسوم کیا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں کئی یہاں سے واضح کرنا ہے۔ اس طرح اسلام اللہ تعالیٰ اور اس کے رسولوں پر ایمان اور معاد پر زور دیتا ہے۔ ظاہر ہے کہ جو تحریک اگر اسلام کو بھی ایک تحریک کہا جاسکے صرف اس دنیا کی ملاح پر زور نہیں دیتی بلکہ آئندہ زندگی میں زندگی کے منتہائے مقصود کے حصول کے لئے لائحہ عمل پیش کرتی ہے۔ وہ فطرتاً ہی صرف دنیاوی تحریکوں سے مختلف منتہائے مقصود رکھتی ہے۔ بلکہ ان سے اپنے طریق کار میں بھی عین اختلاف رکھتی ہے۔

اسلامی تحریک اور دنیاوی تحریکوں میں دوسرا بنیادی فرق یہ بھی ہے۔ کہ دنیاوی تحریکیں انسانی عقل کی مرہون ہوتی ہیں۔ اور چونکہ انسانی عقل زخوہ تمام دنیا کے لوگوں کی عقلیں ایک واحد عقل میں جمع ہو جاتی ہیں اور محدود ہوتی ہے۔ لیکن اسلامی تحریک کسی انسانی عقل سے سوا اس کے کہ عقلی طور پر بھی وہ صحیح ثابت کی جاسکتی ہے۔ کوئی تعلق واسطہ نہیں رکھتی۔ بلکہ اس کو برپا کرتے والی ہستی وہ ہے جو حی و قیوم ہے۔ جس کو ہند یا اونگھ نہیں آتی۔ جو ہر اس چیز کی مالک ہے جو زمین پر یا آسمانوں میں موجود ہے۔ جس کے پاس شفاعت بھی اس کی اجازت کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ جو ہمارے آگے اور پیچھے سب کچھ جانتا ہے۔ اور جس کا علم کوئی انسان خواہ وہ نبی اور رسول ہی کیوں نہ ہو۔ اسی معنی کا پاسکتا ہے۔ جس حد تک کہ وہ خود اسے دیتا ہے۔ جس کی کسی آسمانوں اور زمین کی رستوں کو گھبرے ہوئے ہے۔ جو ان کی حفاظت سے تعلقاً نہیں۔ جو نہایت اونچا اور نہایت بڑا ہے۔

یہ ہے تصور اس فلسفہ جو انسان کو اللہ تعالیٰ کا کچھ تصور دلانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے خود قرآن کریم میں دیا ہے۔ اس سے ہمارا مطلب یہ دکھانا ہے۔ کہ جو تحریک (۹) خود اس ہستی کی برپا کردہ ہے۔ جس کی کوئی انتہا نہیں جس نے انسان کو اور ہر چیز کو بنا دیا ہے۔ اور جس کے سوا فطرت کے حقائق پوری طرح کوئی انسان نہیں جان سکتا۔ وہ انسان جس کا علم اتنا محدود ہے۔ کہ وہ یہ بھی یقین کے ساتھ نہیں کہہ سکتا۔ کہ اب جو سائنس آ رہا ہے۔ اس کے بعد وہ جو سائنس لیکھا بھی یا نہیں۔ ایسی ہستی کی برپا کی ہوئی تحریک کو انسانی عقل کے بنائے ہوئے کردوں کے ناپائیدار یا انسانی عقل کے منقرہ بظوں سے تو نا اور اس کو اپنے نقطہ نظر تک محدود سمجھ لینا زیادتی نہیں تو اور کیا ہے۔

اس سے ظاہر ہے کہ جو لوگ اپنی انسانی عقل کے بل بوتے پر اسلامی تحریک کے احیاء و تجدید کا اعلان کرتے ہیں۔ وہ حقیقت سے کتنے دور ہیں۔ خاصہ کہ اسلام کے چہرے پر امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ انسانی عقل نے بے شمار دہریہ برائے ڈال دیئے ہوں۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ ایسے اہل علم حضرات جن کو اللہ تعالیٰ نے سے براہ راست تعلق نہیں وہ اسلامی تعلیم کے فہم سے بالکل محروم ہیں۔ لیکن اس حقیقت کو سمجھنے کے لئے بھی ذرا اسی عقل درکار ہے۔ کہ ایسے زمانہ میں جس پر ظہر الفساد فی البر والبحر کا اطلاق ہوتا ہے۔ یہ کس طرح ہو سکتا ہے۔ کہ ایسی تحریک جس کو برپا کرنے والی ہستی خود اللہ تعالیٰ کی ذات ہو۔ جب عملاً اس میں رہنے پڑ جائیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے خود کو فہم جانا دیکھنے کی طرح خاموش دیکھا ہے۔ اور دانشمندان کو تہ نظر اٹھ کر گرتی ہوئی عمارت کو تمام لیں؟

اللہ تعالیٰ نے جہاں یہ فرمایا ہے کہ

### الیوم اکملت لکم دینکم

یعنی آج میں نے تمہارے لئے تمہارا دین مکمل کر دیا ہے۔ وہی اس نے یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ

### انما نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحافظون

یعنی ہم نے ہی یہ نصیحت (قرآن کریم) اتاری ہے اور ہمیں اس کے محافظ ہیں۔ اس کے ظاہر ہے کہ اسلام کے احیاء و تجدید کی ذمہ داری بھی اللہ تعالیٰ ہی نے اپنے اور اپنے ہی ہے۔ اور اس کو کسی سقراط و فلاطون کی عقل پر نہیں چھوڑا یہ تو درست ہے۔ کہ ہر انسان کو یہ حق ہے۔ کہ اپنی عقل کے مطابق اسلام کی تعلیمات کو سمجھنے کی پوری پوری کوشش کرے۔ اور اسے دوسروں کے ساتھ انہماق و تقسیم کا بھی حق ہے۔ لیکن احیاء و تجدید کی تحریک برپا کرنا ہر کہ دم کا کام نہیں ہے۔

### ولا یجیطون بشئیء من علمہ الا بما شآء

کے مطابق ایسی زبردست تحریک صرف وہی انسان اٹھا سکتے ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے یہ کام سپرد کیا ہو۔ کیونکہ جس طرح اللہ تعالیٰ لا محدود ہے اسی طرح یہ تحریک بھی لا محدود ہے۔ اور اس کے این و اُن کو صرف اللہ تعالیٰ ہی کئی طور پر جان سکتا ہے کوئی انسان بطور خود یہ دعویٰ نہیں کر سکتا۔ اور نہ اس کو ایسا دعویٰ کرنے کا حق ہے۔ کہ وہ احیاء و تجدید کے لئے کھڑا ہوا ہے۔ اور اس کی تحریک آقا مت دین کی تحریک ہے غالباً کی خوب کہا ہے۔

- ۱۔ پاک مت کر جب اہل ایمان ملے
- ۲۔ کچھ اور صراحتاً بھی ارشاد چاہیے
- ۳۔ اپنی رسوائی میں کیا چیت ہے سستی
- ۴۔ یار ہی منہ گامہ آرا چاہیے
- ۵۔ غافل ان مہ طفلتوں کے واسطے
- ۶۔ چاہئے والا بھی اچھا چاہیے
- ۷۔ چاہتے ہی خوب دعوں کو اسد
- ۸۔ آپ کی صورت تو دیکھا چاہیے

## جامعہ نصرت ربوہ میں داخلہ

جامعہ نصرت ربوہ میں فرسٹ ایئر ڈارٹس) کا داخلہ شروع ہے۔ اور ۱۵ جون تک جاری رہے گا۔ داخلہ کے لئے تمام درجہ ستیس سے اسیاد منقرہ تاریخ تک کالج آفس میں پہنچ جانی چاہئیں۔ فارم داخلہ اور پراسپیکٹس آفس جامعہ نصرت سے مل سکتے ہیں۔ انٹرویو ۱۶ جون کو صبح سات بجے شروع ہوگا۔

جامعہ نصرت ایک بلند پایہ تعلیمی ادارہ ہے۔ نتائج اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت شاندار رہتے ہیں۔ اسمال کالج اور ہوسٹل کی بلڈنگ میں بھی اضافہ ہوا ہے۔ ہوسٹل کالج کے حدود میں واقع ہے۔ پردہ کا نہایت اعلیٰ انتظام ہے۔ اور طالبات کی تعلیمی سہولیات کا ہر ممکن خیال رکھا جاتا ہے۔ احباب سے توقع کی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنی بچیوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں جامعہ نصرت میں داخل کر دے گی۔

درپسٹل جامعہ نصرت ربوہ

## قابل تقلید نمونہ

امیر جماعت احمدیہ نبول کرم نواب ذادہ محمد امین خاں صاحب نے جو ربوہ کے مستقل مہمان ہیں۔ جماعت میں تحریک کر کے غیر مالک میں دوسالے سال گھر کے لئے جاری کرانے کی غرض سے ربوہ کے لئے مبلغ ۲۲۰ روپے بطور اعانت بچوائے ہیں۔ اسی طرح کرم میجر عزیز احمد صاحب چودھری مال نبول نے بھی غیر مالک میں ربوہ کی توسیع اشاعت کے لئے مبلغ ۲۱۰ روپے سے اعانت فرمائی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو دماغان اسلام کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ اور جملہ احباب صحافت کو بھی ان کی مثال کا تقلید کرنے کی توفیق بخشنے۔ (خاک را ایدیشہ ربوہ ایف ڈی جی)

## ضروری اعلان برائے انتخاب عہدیداران

اکثر جماعتوں کی طرف سے ابھی تک عہدیداروں کے استقامت موصول نہیں ہوئے۔ حالانکہ تمام جماعتوں کے عہدہ داران کی میعاد ۱۰ م کو ختم ہو چکی ہے۔ (ایسی تمام جماعتوں کو جنہوں نے ابھی تک انتخاب کی رپورٹ نہیں بھجوائی چاہیے کہ وہ فوراً ایسے عہدہ داران کا انتخاب کر دے کہ ان سال فرمائیں۔ یہ انتخاب تین سال کے لئے ہوتے ہیں۔ جن کی میعاد آئندہ تین سال ۱۰ م تک ہوگی۔ (ناظر اعلیٰ ربوہ)





# اسلام کا اصل مقصد پاکیزگی نفس ہے

## جماعت احمدیہ اسی مقصد کی عمل بردار ہے

(از حکم مولانا محمد صادق صاحب فاضل مبلغ سنگاپور)

(۱۳)

یہ وہ نام ہے جس سے خدا تعالیٰ کا جلال ظاہر ہوتا ہے۔ اور حکومت الہیہ دلوں پر قائم ہوتی ہے۔ تلواریا دینی حکومت کو "حکومت الہیہ" کے قائم کرنے کا ذریعہ سمجھنا تعلیم اسلام سے ناواقفیت کی علامت ہے۔ اگر ان کا دل شہیادانہ کے پیچھے نکل جائے، خدا تعالیٰ کی محبت سے سزا بردار ہو جائے، اس کا داغ اپنی نر سے منور ہو۔ اعمال پاکیزہ اور پاکیزگی کے مظاہر ہوں اور اس کی ہر حرکت و سکون رب العلیین کے ارشاد سے ہو۔ تو ہر ذریعہ کے نیچے رہتے ہوئے وہ جلال الہی کا مظہر ہوگا اور اگر کوئی ذریعہ اس کی طرف انگلی بھی اٹھانا چاہے گا۔ تو خدا تعالیٰ کی غیرت فرمیں اس کے سادے بدن کو شل کر کے رکھ دیں گے۔ اور جو اس کا ساتھ دیتے ہوئے اس خدا کے مظہر کے مقابل آئیں گے وہ بھی ساتھ ہی تباہ کر دے گا۔ اس وقت ظاہر ہوگا کہ دنیا میں خدا تعالیٰ کی حکومت قائم ہے۔ اور اس حکومت کو چلانے کے ذمہ دار وہ لوگ ہیں۔ جنہیں دنیا تو تعالیٰ کی ننگہ سے دیکھتی ہے۔ لیکن وہ اصل ہی حقیقی مزار ہیں۔ ان کی نظروں میں دنیا کی حکومتیں مردہ کی حیثیت رکھتی ہیں۔ ان کا تخت اپنے نام میں سب تختوں سے ادا پر بچھا یا جاتا ہے۔ اور وہ علی الاعلان پکارتے ہیں۔

مجموعہ کی ملکوں سے میل ملے ہے جبکہ  
مجھ کو کیا تاجوں سے بیڑا ہے جو بیڑا  
اکبر صاحب نجیب آبادی

احمد مودودی صاحب

جب مولانا مودودی صاحب کا کتابچہ "دین حق" میں نے پڑھا تو ملامت ہوا کہ وہ اکبر شاہ کا صاحب نجیب آبادی کا کتاب فصل الخطاب کا خلاصہ ہے۔ آپ اپنے خاندان کے کتاب کو پڑھیں اور پھر مودودی صاحب کے اس رسالہ کو پڑھیں کہ ان کی بات دیکھیں۔ البتہ نفس العالیہ میں کئی ایسی باتیں ہیں۔ جو "دین حق" میں تو پھر نہیں ہیں۔ اور مودودی صاحب کے

نظریہ کے بھی خلاف ہیں۔ چنانچہ نفاذ حکومت الہیہ کے حصول کے متعلق جو طریق پیش فرماتے ہیں وہ یہ ہیں۔ الہی حکومت کے وارث دہی لوگ ہوا کرتے ہیں۔ جو خدا اور رسول کے کامل متبع ہوں۔ الہی حکومت ہمیشہ ان لوگوں کو ملاتی ہے۔ جن میں صلوات یعنی فرمانبرداری الہی اور صبر و استقامت کی طاقت موجود ہے۔ اتفاق فی سبیل اللہ اور ہر قسم کی جانی و مالی قربانی کا حوصلہ رکھتے ہوں۔ اور خدا الہی کے سوا اپنے لئے کچھ نہ چاہتے ہوں۔ جو لوگ الہی سلطنت کے وارث ہوتے ہیں۔ اور جن کو خدا تعالیٰ خلقت عطا فرماتا ہے ان کے صفات قرآن مجید سے بیان فرمائے ہیں۔ ان صفات کا پیداکرنا مسلمانوں کا کام اور سلطنت و حکومت کا عطا کرنا خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ ضرورت اس کے ہے کہ وہ صفات پیدا کر لی جائیں۔ (فصل الخطاب ص ۱۱) پھر لکھتے ہیں۔ کہ قرآن مجید خدا اپنے اندر ایسی زبردست طاقت رکھتا ہے۔ کہ وہ کسی دوسرے کی امانت و دکانت کا خراج نہیں۔ وہ ایسا حق ہے کہ جو اس سے ٹوٹتا ہے۔ اس کو چور چور کر دیتا ہے۔ اور جو اس سے تعلق پیدا کرتا ہے۔ اس کو مفصل اور پائیدار بنا دیتا ہے۔ (فصل الخطاب ص ۱۱) پھر لکھتے ہیں کہ مسلمانوں کو خدا تعالیٰ امانت کا زور و دولت مند است کہا۔ بلکہ جبروت بھی حاصل ہے۔ اس لئے کہ مسلمانوں کا کام دنیا میں نیکیوں کی تعلیم دینا اور بدیوں سے روکنا ہے۔ پھر یہ کہ حضرت اپنی ہی قوم کے لئے بلکہ تمام اقوام کی بھلائی چاہنے کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ (فصل الخطاب ص ۱۱) جب وہ لکھتے ہیں۔ کہ حکومت الہیہ حاصل کرنے کے لئے کائنات باجماع صلاحیت صبر و استقامت، اتفاق فی سبیل اللہ اور ہر قسم کی جانی و مالی قربانی کا حوصلہ رکھنا، نیکیوں کی تعلیم دینا اور بدیوں سے روکنا اور دیگر صفات فرما کر پیداکرنا ضروری ہے تو انہیں خرد محسوس ہوتا ہے کہ اگر یہ لوگ ایسے کیسے؟ تو وہ حیران ہو کر گویا ظلم بکند ہیں اور لکھتے ہیں۔

"صاف لکھتے ہیں۔ اور مودودی صاحب کے

525

کہ سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم خدا کا ایک زندہ رموز ہے۔ اور قرآن مجید خدا تعالیٰ کی زندہ کتاب ہے۔ اور اس کا زندہ ثبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جاوت ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ آپ کے ذریعہ حاصل ہونے والی زندگی حقیقی زندگی ہے۔ اور اسی زندگی کے طفیل جماعت احمدیہ دنیا کے گوشے گوشے تک اسلام کی تبلیغ میں مصروف ہے۔ اور ہم اپنے نذر خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہوئے یقین رکھتے ہیں۔ کہ وہ دن دور نہیں جبکہ ساری دنیا میں حقیقی اسلام (احیاء) کا دور دورہ ہوگا۔ اور خدا کے محمد و قیوم کی حکومت قائم ہو جائے گی۔ اور فوج و فرج لوگ بصد شوق اس حکومت کا بھڑا اپنی گردنوں میں ڈال لیں گے۔ انشاء اللہ

خدا کا مسیح زمانہ کو سنانا ہے۔  
۱۰۱۵ء وقت میں ہب کر دینا  
میں مذاہب کی کھلی شروع  
ہے۔ مجھے خبر دی گئی ہے  
کہ اس کشتی میں آٹھ کار  
اسلام کا غلبہ ہے۔ میں  
زمین کی باتیں نہیں کہتا۔ بلکہ  
میں زمین سے نہیں ہوں بلکہ  
میں وہی ہوں۔ جو خدا  
نے میرے منہ میں ڈالا ہے  
زمین کے لوگ خیال کرتے  
ہوں گے۔ کہ کشتی انجام کار  
عیسائی مذاہب دنیا میں ہیں  
جائے گا۔ یا مدعا مذہب  
تمام دنیا پر جاری ہو جائیگا۔  
مگر وہ کشتی خیالی میں غلطی پر ہیں  
یاد رہے کہ زمین پر کوئی بات نہیں  
ہیں۔ آتی۔ جب تک وہ آسمان پر  
قرار نہ پائے۔ تو اسلام کا مذاہب  
نہا ہے کہ آواز اسلام کا مذہب  
دور کو پہنچ کرے گا۔  
(یادداشتہ، راہن احمد حسن پنجم)

اٹھنے اور کر باندھ کر چلنے کی دیر ہے۔ لیکن لوگوں کو اپنی آنکھوں بندھی ہائیاں کھولنے اور اپنی گردنوں پر چڑھنے کے لئے پھینڈوں کو لگانے اور ٹھکر آنا دہ برسر ہونے کا ہوش ہی کہاں ہے؟ کنوئل سے ٹھکر دلوں میں کھینٹوں سے ٹھکر خدوتوں میں گر رہے ہیں۔ اور انہوں کی لائیاں ہر طرف قوم رہی ہیں۔

(فصل الخطاب ص ۱۱)

### سیح موعود علیہ السلام

زندہ نبوت

یہی کی جس کا احساس انہیں تلقین میں ڈال رہا تھا۔ اور یہی خلا جس کے پڑ کرنے کے لئے انہیں کوئی بات نہ سوجھی تھی اس کی کوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آکر پورا کیا۔ اور اسی خلا کو آپ نے نہایت احسن طور پر پُر کر دیا۔ جزا اللہ تعالیٰ احسن الجزا فی الدنیا والآخرۃ۔  
آپ نے ہمیں اسلام کا خوبصورت چہرہ دکھایا۔ آپ کے دلائل نے ہمیں اسلامی تعلیم کے متعلق شرح صدر بخشی۔ آپ کے ذریعہ جو اللہ تعالیٰ نے زندہ نشانات ظاہر ہوئے۔ ان سے اسلام کو زندہ مذہب بھی ثابت کیا گیا۔ اور ہمیں بھی زندگی بخشی گئی۔ حضور پروردگار کے انعام و فیاض اور دعاؤں نے ہمیں گرایا اور ہم میں حرکت پیدا ہوئی۔ اور آج ہم خدا کے فضل سے نکلے ایمان لگنے کی جرأت رکھتے ہیں۔

## ضروری گزارش

اجاب اخبار الفضل کا چند بھجواتے وقت یا خط و کتابت کرتے وقت  
چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ بغیر اس کے تعمیل کرنے میں بہت وقت  
پیش آتی ہے۔ اور غلطیاں ہونے کا بھی احتمال رہتا ہے۔

(منیر الفضل)

# سال رواں کی پہلی ششماہی میں سو فیصدی چندہ مجلس ادا کرنے والی مجالس

یہ اطلاع کرتے ہوئے سمرت محسوس کی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے منور ذیل مجالس کو سال رواں کی پہلی ششماہی میں سو فیصدی چندہ مجلس (حصہ سمرت) ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نیک قدم کو ان کے لئے ہر طرح برکت کا موجب بنائے اور آئندہ بھی ایسے فراموش کو باحسن وجہ ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور دوسری مجالس کو بھی ان کی تعاقب کی توفیق بخشے۔ آمین

۱ - کوئٹہ	۱۹ - بیرونی - سیالکوٹ
۲ - جٹانوالہ - لاہور	۲۰ - پٹیالی صاحبگو
۳ - لاریان - جھنگ	۲۱ - ٹھکڑو گوجر نوالہ
۴ - چک ۱۷ بہتر فتح بہاولپور	۲۲ - مچھو گے
۵ - چک ۶۶	۲۳ - لادھراں میان
۶ - تیرہ - مظفر گڑھ	۲۴ - کوٹ احمداہاں (سندھ)
۷ - چک ۹۵ شہائی سرگودھا	۲۵ - شہر آباد کھیت
۸ - چک ۳۵ جنوبی سرگودھا	۲۶ - ڈنگری
۹ - چک ۱۷ جنوبی سرگودھا	۲۷ - چک ۲۰
۱۰ - چک ۱۷ پنجاب شہائی سرگودھا	۲۸ - لاڑکانہ (سندھ)
۱۱ - چک ۱۷ مشرقی سرگودھا	۲۹ - بانڈھی
۱۲ - مہولوال سرگودھا	۳۰ - طاب آباد
۱۳ - مھوڈک سرگودھا	۳۱ - کوٹ سراہنشاں
۱۴ - چک ۵۰ شہائی سرگودھا	۳۲ - ٹنڈو الہ یار
۱۵ - چک ۳۹	۳۳ - نوالہ کوٹ احمدیاد
۱۶ - ٹانڈ آباد	۳۴ - گڑھی نام بخش
۱۷ - چک ۱۷ شہائی	۳۵ - دادھن
۱۸ - ستھان پور صدر	۳۶ - چک ۱۷ دودھ

نوٹ: حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافر میں خدمت میں دعا کے لئے ان مجالس کے نام پیش کئے جا رہے ہیں۔ ہر قسم مالی مجلس خدام الاحیاء مرکزہ ربوہ

# پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرظہ حسنہ

احباب کو سلام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اس کی بنا وحنیت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافر میں کا وہ ارشاد وگراہی ہے جو حضور نے شاندارت ۱۹۵۰ء میں فرمایا تھا کہ خیرا کو اہم کار نے کو کوشش کرنی چاہیے۔ دیہات میں بعض جگہ میں ہر سال سے ہماری جماعتیں قائم ہیں مگر ان میں کوئی گرجو کوشش نہیں اور محکمہ کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ پندرہ مہینے میں زمین وادارہ ایک لاکھ کی اعلیٰ تعلیم کا پرچہ اٹھائیں اور قرظہ کے طور پر کچھ وظیفہ دے دیا کریں۔ تو چند سالوں میں ان کو لڑنے کی گنجواریت بن سکتے ہیں۔

## خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پیشہ کا فرد رو بہ رو باہوارت اس میں حصہ لے سکتا ہے ہر کم از کم ایک روپیہ ہر ماہ یا چھ ماہ پر پانچ ماہی ہر سکیم پر امرکزہ میں بھیجے۔ ہر نئے سال تسطیقا پڑھا سکتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اطلاع مرکز سے جاری ہوگی ہر ایک مرکزہ کو یہ جانے کی ہر سال جمع شدہ رقم کا بچہ وظیفہ سے خرچ ہوگا۔ باقی بچہ کو تجارت پر لگا کر پڑھانے کا اختیار صدر انجمن امور کو ہوگا۔ کسی مرکزہ کو پچھلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ پچھلے سال ۱/۲ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال ۱/۲ اور عملی بنیادیں دوسری سال ساری رقم باقی بچا۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے اول ذمہ دار قرظہ تعلیم دوم اہل حرفہ کا موسم ملازمین کا چھ ماہ مستورات کا۔ پنجم مختص بالذات - اول - دوم - سوم کا پورٹا صلح ہوگا۔ یعنی ایک صلح کی آمد اس صلح کے کسی پیشہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی۔ چہارم - پنجم کا پورٹا صلح ہوگا مستورات کی طرف سے آمد مستورات پر ہی اسی صلح پر خرچ ہوگی۔ ۱۰۰۰ روپے جو احباب چاہیں روپے ہر ماہ پانچ سال تک جمع کرائیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا اور مختص بالذات کھلائے گا۔

یہ وظائف ٹیچر کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ مہربان بطور قرظہ دیں گے ان کی رقم پر روپے ۱۰۰۰ تک کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی اور وظائف لینے والے طلباء کو حسب نوا عدل نظارت تعلیم سے بطور قرظہ حسنہ وظائف ملیں گے۔

۱۰۰۰ روپیہ بنیادیت صاحبان ازلہ ان کم سکیم میں خود بھی حصہ لیں۔ اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر اللہ راہور ہوں۔ یہ صلح جاری ہے۔ رقم ۱۰۰۰ ہر ماہ چھ ماہ کے ساتھ ہر سکیم تعلیمی قرظہ ارسال فرمایا کریں۔ ناظر تعلیم ربوہ

## درخواستہ دعا

- ۱) بندہ کو کچھ مشکلات درپیش ہیں۔ احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے تمام مشکلات سے نجات بخشنے۔ آمین۔
- ۲) عزیزان بشارت احمد اور امیر القیوم چار روز سے بیمار ہیں۔ دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے اور حسام دین بنا لے۔ آمین۔
- ۳) خاندان کی صحت کچھ عرصہ سے بہت کمزور چلی آ رہی ہے بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ خاندان کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔
- ۴) بندہ کچھ عرصہ سے بیمار ہو رہا ہوں۔ احباب اور درویشان قادیان سے دعا کی صحت کاملہ کیلئے دعا فرمائیں۔ آمین۔

## ولادت

مناکرا کے بچے بھائی محترم صاحب کو خدا تعالیٰ نے پہلا فرزند عطا فرمایا ہے بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ دراز کی عمر اور قیام دین اپنے کی دعا فرمائیں۔ (سنہ ۱۳۸۰ھ کی ۱۰ مئی کو لڑا)

## رسالہ ریویو آف ریلیجیون یعنی دنیا کے مذاہب پر نظر

رسالہ ریویو آف ریلیجیون جماعت اجماعیہ کا واحد انگریزی ماہنامہ ہے جسے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سالانہ طور پر ذیل مقاصد کے پیش نظر جاری فرمایا تھا۔ (۱) ہر مذاہب کے مقابلہ میں اسلام کی فوقیت ظاہر کرنا۔ (۲) مخالفین اسلام کے حملوں کا جواب دینا۔ (۳) مسیحی اور اسلامی عقاید کی اشاعت و تعلیم دینا۔ چنانچہ بیرونی ممالک اور بالخصوص یورپ کے علمی طبقے میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے سلسلہ میں یہ رسالہ نہایت اہم خدمات سر انجام دے رہا ہے۔ اس کی عظمت و اہمیت کا اندازہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافر کے مندرجہ ذیل چند ارشادات سے لگایا جاسکتا ہے۔

- ۱۔ "ریویو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یادگار ہے۔ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کا پرچہ اور ایسا چرچ جس میں سچے خود حصہ لیا تھا۔ اور اس میں مصنفوں نے کتنے نئے سوئے دیوے کی جماعت میں اور کوئی نہیں" (انفصل ۱۰۰)
- ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے زمانے کی جماعت کے لحاظ سے اس کے کم از کم دس ہزار خریدار ہونے کی خود پیش ظاہر فرمائی تھی۔ اور موجودہ تعداد کے لحاظ سے تو اب اس کے لاکھوں تک خریدار ہونے چاہئیں۔ (تقریر جلد ۱۰ صفحہ ۳۰۰) "بہرے جو خطوط آتے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ بیرونی لوگ (اس سے بہت تازہ ہو رہے ہیں اور انہوں نے اٹھائے ہیں؟" (ایڈیٹر ریویو آف ریلیجیون)

# تربیاق مسل - عمل اور دق کی بے نظیر دوا

# پرائمری سکولوں کے طرز تعلیم اور نصاب میں مناسب تبدیلی کی ضرورت

کراچی میں بین الاقوامی مجلس مہذا لکھنؤ کی سفارشات  
تاریخ ۲۱ مئی - کراچی میں پرائمری سکولوں کی بین الاقوامی مجلس مذاکرہ کا پندرہ روزہ  
اجلاس ختم ہو گیا ہے۔ اجلاس پاکستان کی مرکزی وزارت تعلیم اور اقوام متحدہ کی عملی رہنمائی  
اور تقاضی انجمن کے تعاون سے منعقد ہوا تھا۔

کشمیر کے مظلوم عوام کو آزاد و مستقوب رائے  
کے حق سے محروم نہیں کیا جاسکتا

جوں و شیریں کا مذاق مستجاب مرکز کئی  
نے اپنے ایک جلسہ میں جسری گٹر میں منعقد ہوا  
مخالفان کو براہ راست کوششیں کی تھیں کہ  
مستحکم اڈا ہے جس میں انہوں نے مسلح  
کشمیر پر افہام خیالات کرتے ہوئے کہا تھا کہ  
کشمیر کا معاہدہ سے الحاق کشمیر لوں کی مرضی  
سے ہوا ہے ہم کو اس کی کسی نے ایک طرف دود  
کے ذریعے سرکوشنا میں سے سوال کیا گیا  
کہ اگر کشمیری عوام معاہدہ کے ہیں تو پھر ان کو  
استفسار اچھے کے پیدائشی حق سے کس لئے  
محروم کیا گیا ہے جو ایک جمہوری طریقہ ہے۔  
اگر کشمیری عوام وقتی معاہدہ سے الحاق  
چاہتے ہیں تو پھر کالے تو انہیں کا نفاذ کریں  
ہے۔ جوں و کشمیر پر فوجی حکمران کس لئے  
مسلط کی گئے۔ اس پر بگڑے پریس کی  
مدعا ہے عوام کو کس لئے ظلم کر رہا ہے عسکری

اشیائی تینوں میں یہ روز درجوں کا  
کیوں ہے۔ فرار ہوا میں بنا گیا ہے  
کسرو میں نے کشمیر کو معاہدہ کا نتیجہ قرار دیا  
ہے۔ لیکن انہوں نے ان بحثیات تمام کو  
نظر انداز کر دیا ہے جس کی وجہ سے  
بغیر کاٹنے والا ریا باں بن چکا ہے۔  
فرار ہوا کے آخر میں بنا گیا ہے کہ کشمیر کا  
عوام اس بات کا غم کہ چکے ہیں کہ وہ

استفسار کے ذریعے اپنے مستقبل کا  
فیصلہ کریں گے۔ چنانچہ اس مقصد کے حصول  
کے لئے مرکزی کمیٹی پور کا طرح سے جدوجہد  
کے گی۔  
(۶) راز نامش ہو گیا ہے یہاں سعود کے  
حکمرانوں کے اس تحریک کے اظہار جہاں گت  
کئے گئے۔ ان کو فوجی عدالت میں پیش کیا گیا۔  
اور عدالت کے جرم میں استخوان استخوان کو  
گول مار دیا گیا۔ ذیل میں کوہ اطلاع اس کے  
نامہ نگار سفیر بیروت نے بھی ہے۔

اجلاس کے اختتام پر اجلاس میں کئی  
ایک سفارشات پیش کی گئیں۔  
ایک سفارش میں کہا گیا ہے کہ دنیا کے  
تمام ملکوں کے پرائمری سکولوں کا نصاب تعلیم  
گردو پیش کے حالات کے مطابق ہونے کے  
باوجود اس نصاب میں غیر ممالک کے نئے  
اور تعمیراتی خیالات کو نشانہ کرنا چاہئے۔  
جس سے آئندہ تعلیم کے نئے بنیاد نامہ برکے  
ایک اور سفارش میں کہا گیا ہے کہ پرائمری سکولوں  
میں بچے کی تعلیم کی مدت کم از کم سے ۸ سال  
کی مدت ہونی چاہئے۔ اور سکولوں کا نصاب تعلیم  
محول سے مطابقت رکھنا ہو۔

ایک اور سفارش میں کہا گیا ہے کہ  
پرائمری سکولوں کے بچوں کیلئے مضمین کا  
مواد کم سے کم ہونا چاہئے۔ اس کے علاوہ  
سفارشات میں کہا گیا ہے کہ سکولوں کی جگہ آہستہ  
آہستہ دیگر سکولوں کی تکمیل کی جائے  
طالب علم کا امتحان لینا اگر نہایت ضروری  
سمجھا جائے تو اس کا امتحان صرف مادری زبان  
کا ہونا چاہئے۔  
اس اجلاس کی صدارت مرکزی تعلیم  
تعلیم کے وزیر نے کی۔ آئندہ کی۔ انہوں  
نے صدارتی خطبہ میں کہا کہ اگر ان تجاویز پر  
عملدرآمد کیا گیا تو پرائمری سکولوں میں تربیت  
تبدیلی رونما ہوگی۔ چوتنی سکولوں کے نئے  
نہایت مفید ثابت ہوگی۔

## شا سعود کی حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش

بڑوں کے مشہور اخبار ذیلی میل نے  
اطلاع دی ہے کہ سعودی عرب کی فوجوں  
میں مصر کی فوجی سازش پوری گئی اور اس  
امر کی خفیہ کوشش کی جا رہی تھی کہ جس طرح  
مصر میں راجح نے انقلاب برپا کر کے شاہ فاروق  
کو تخت تاج سے محروم کر کے جلا وطن  
کر دیا ہے اور حکومت کو ختم کر دیا ہے  
اسی طرح سعودی عرب میں بھی حکومت پر  
تصن کرنا چاہئے۔ کہ اس سازش کا

# صوبائی اسمبلی نے نظم و نسق کے لئے اڑھائی کروڑ کا اضافہ پر منظور کر لیا

لاہور۔ اسمبلی نے وزیر اعلیٰ اور گورنر صاحب نے پیش کی گئی کہ انہوں نے صدر جمہوریہ  
بھگت سنگھ منڈا وزیر اعلیٰ سر شمشاد علی، میان ممتاز دو تار اور دوسرے لیگی زعماء  
کے اصرار پر صوبائی اسمبلی نے پاکستان کی وزارت اعلیٰ کی ذمہ داری سنبھالی، آپ نے کہا میں نے تو یوں کیا  
پیش کے بغیر اس خیال سے یہ پیشکش قبول کی تھی۔ کہ مسلم لیگ زعماء دعا بازی نہیں کریں گے  
وزیر اعلیٰ نے صوبائی اسمبلی میں عام

جنرل نجیب کو دس سال قید کی سزا  
لندن ۲۱ مئی۔ مصر کے سابق صدر جنرل  
نجیب کے متعلق ڈیلی میل نے یہ رپورٹ  
شائع کی ہے کہ انہیں ایک خفیہ درجی عدالت  
نے دس سال قید کی سزا دی ہے

آزاد کشمیر کے صدر کرنل شیر احمد خان  
مستعفی ہو گئے

ملفوظ آباد ان مئی۔ حکومت آزاد کشمیر  
کے صدر کرنل شیر احمد خان آج اپنے عہدہ سے  
مستعفی ہو گئے۔ آل جوں و کشمیر کا نفرین  
نے اب اس عہدہ کے لئے میرا عظیم شکر  
شاہ کو نام زد کیا ہے۔ وہ کل صبح صدر کا  
عہدہ سنبھال لیں گے۔  
مقدم ہوا ہے کہ جب تک آزاد  
کشمیر میں ایک نائنہ حکومت قائم نہیں  
ہو جاتی۔ سردار غفران شاہ نگران حکومت  
کے فرائض انجام دیتے رہیں گے۔ اس  
جمہوری و عہدہ کوئی مدت پر مقدمہ نہیں کیا  
جائے گا۔  
آزاد کشمیر میں نئی حکومت قائم کرنے  
کا فیصلہ وہ فوجی قوتوں نے ہی کیا ہے اور کشمیر  
مسلم کا نفرینوں کی جھوٹے کا قبضہ ہے۔ ان  
میں سے ایک مسلم کا نفرین کے صدر سردار غفران  
خان اور دوسری تنظیم کے صدر سردار محمد ابراہیم  
خان ہیں۔ چرچہ ہے تمام جاسوسوں میں اس مسئلہ  
پر گفت و شنید میں اور شریک ہے۔ چرچہ  
ہفت روزہ آئی جی اور کشمیر مسلم کا نفرین کی  
ایک کمیٹی میں بلائی جا رہی ہے۔ جس میں حکومت  
آزاد کشمیر اور کشمیر کی آزادوں سے متعلقہ  
مسائل کا غور کیا جائے گا۔  
سر و عطا یوسف شاہ کی عہدہ سنبھال  
ہے۔ آئندہ میں بھی حکومت آزاد کشمیر  
کے صدر اور تقسیم سے قبل آل جوں و کشمیر  
مسلم کا نفرین کے صدر ہونے چکے ہیں۔

نظم و نسق کے مطابق برائے جت کا جواب  
دیتے ہوئے کہا کہ میں ممتاز دو تار اور  
دوسرے لیگی زعماء کی جھوٹے نامہ شکنی کی  
وجہ سے کہ میں نے ان کا آزاد کرنے سے  
انکار دیا تھا۔ آزاد نہیں جاسکتا اور پر یقین  
ہو گیا تھا۔ کہ میرا کمر بڑی میں ان کی  
حسب خواہش تمام انتخابات میں ہو سکتا ہے  
ڈاکٹر صاحب کی تقریر کے بعد  
عام نظموں کے ذکر ہوا۔ ۵ لاکھ، ۵ ہزار  
دو لاکھ کا مطالبہ منظور کر لیا گیا۔ اس موقع پر  
مسلم لیگ پارٹی کے ارکان دو لاکھ آٹھ لاکھ  
تھے۔ میرا وزیر خزانہ اور وزیر اعلیٰ کی  
تقریر سے قبل لیگ پارٹی کے قائد سردار  
بہادر خان کی تقریر کا موقع نہیں دیا گیا تھا۔  
وزیر اعلیٰ کی تقریر سے قبل وزیر  
ممتاز سردار عبدالرشید نے بھی مسلم لیگ  
پارٹی کی نکتہ چینی کا جواب دیا۔

عام نظم و نسق پر اتر دہ جت کے  
دوران متعدد ارکان اسمبلی نے ڈیڑھ لاکھ  
اور دوسرے اعلیٰ افسروں کے بے پناہ  
اختیارات پر شدید نکتہ چینی کی اور مطالبہ  
کیا کہ وہاں حکومت میں عوامی نمائندوں  
سے مشورہ کیا جائے۔ اس مسئلہ میں ہر  
صنعت میں مشورتی کمیٹیوں کی تشکیل پر  
زور دیا گیا۔

**مقصد زندگی**  
**احکام ربانی**  
اسی صفحہ کا دسالہ  
کارڈ اپنے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

زود حاصل فرمائیے۔ اسمبلی طاقت کی تمام خواہ۔ قیمت اور سروس ایچ پی۔ دو امانت نور الدین محمد صالح لنگ لاہور

# صوبائی اسمبلی نے بجٹ منظور کر لیا

## آج سے مسودہ ہائے قانون بجٹ شروع ہوا

لاہور یکم جون کل دوسرے صوبائی اسمبلی میں صحت مغربی پاکستان کا بجٹ برائے ۱۹۵۴-۵۵ منظور کیا گیا۔ وزیر خزانہ سردار عبدالرشید نے دس بجے دوپہ کی بجٹ کا یہ بجٹ ۱۲ بجے کو پیش کیا تھا۔ اور کل گیارہ دن کی منگامہ بجٹ کے بعد ہی پکن لگان کی پرچش تالیفوں میں تمام معاملات زر کی منظوری کا اعلان کیا گیا۔ بجٹ میں آمدنی کا تخمینہ ۵۷ کروڑ ۱۱ لاکھ روپے لگایا گیا ہے۔ مسلم لیگ پارٹی کے دو نمبروں نے ہاؤس میں اس بجٹ پر شدید تنقید کرتے ہوئے بلڈ ٹائمر علیحدہ برجا میں لگے۔

### تحدید کے نعروں

دفعہ سوالات کے بعد سپیکر چوہدری فضل امینی نے وہ مسلم لیگ ارکان کی تین گھنٹہ کی قرارداد خلافت قائمہ قرار دے دی۔ ان تجارک کا مقصد کراروں پر پابندی کے قانون کی عدم موجودگی اور عدم دانا کی گرانے کے مسائل پر بحث کرنا تھا۔

بہادر خاں کا دعویٰ  
بہادر خاں نے مطالبات زر برائے منظور شدہ پیش کرنے سے قبل اعلان کیا کہ مسلم لیگ پارٹی نے اس سیشن میں بجٹ نہ منظور کرانے کے لئے کرشش نہیں کی۔ کیوں کہ ہمارا خیال ہے کہ پاکستان کے عوام اس برصہ پر ایک مرتبہ ادائگی کی معافی پر بحث نہیں کر سکتے۔ اس نظر پر کی بنا پر ہم حکومت سے تعاون کرتے رہے ہیں۔

۲۳ جون تک مصر میں تمام قیدی رہا کر دئے جائینگے  
قاہرہ یکم جون۔ وزیر اعظم مکرمل ناصر نے اعلان کیا ہے کہ ۲۳ جون سے قبل تمام سیاسی قیدی رہا کر دئے جائیں گے۔ اس تاریخ کو تمام مصر میں دستوروں کے پاس میں دئے شماری کر دی جائے گی۔ اور مصری عوام اس سوال پر بھی وہٹ دیں گے کہ کوئی نافرمانیہ مہر کے صدر ہیں۔ یا نہیں کرنا ناصر نے قاہرہ کے نیم سہا سہا روزنامہ الجہوریہ کے ایڈیٹر کو ایک خاص انٹرویو دیتے ہوئے بتایا کہ اس وقت مصر میں پانچ سو ایک سیاسی قیدی ہیں۔ ان سب کو دستور اور صدر پر استصواب سے قبل رہا کر دیا جائے گا۔

حاجد حسین کا پیلیج  
صوبائی وزیر تقریرات سید مجاہدین نے محکمہ تعمیرات کے ملازمین پر بجٹ کا جواب دیتے ہوئے سردار بہادر خاں کے متذکرہ اعلان کو پیلیج کیا۔ آپ نے کہا کہ مسلم لیگ جب چاہے ہاری طاقت کا امتحان لے سکتی ہے۔ آج بھی کسی ملک پر زور دئے شماری کرانے سے دونوں پارٹیوں کی طاقت کا پتہ چل سکتا ہے۔

اخباری سنسور سہ جون سے قبل ہی ہٹا  
میتا تھا ہے گا۔ مارشل لا کے بارے میں کرنل ناصر نے کہا کہ یہ ۲۴ جون ۱۹۵۳ء کو دفعہ پارٹی کی حکومت نے قریب پرستوں کو کچنے کے لئے نافذ کیا تھا۔ لیکن انقلاب کے بعد مارشل لا ملک دشمنوں کی سرگرمیوں کا قلع قمع کرنے کے لئے لگایا گیا تھا۔ اس ضمن میں ایک ہیئت کے راز مصری حکومت اپنا نقطہ نظر واضح کر دے گی۔

الحفضل میں اشتہار دینا کلید کی سیاتی  
اگر کوئی ملایا  
رنا منظور ہوا تو ہم اسے عدم اعتماد کی

# صدر آزاد کشمیر کی حیثیت سے میر واعظ اپنے عہد کا حلف اٹھا لیا

کشمیر ایک نہ ایک دن پاکستان کا حصہ بن کر رہیگا (میر واعظ)  
مظفر آباد یکم جون۔ کل یہاں میر واعظ چوہدری صاحب نے آواز کشمیر کی نگران حکومت کے صدر کی حیثیت سے حلف اٹھا لیا۔ آپ کو جوں کشمیر مسلم کانفرنس نے کوئی غیر احمد خاں اور ان کی کاہنہ کے چار ارکان سے مستعفی ہونے کے بعد عہدہ صدارت کے لئے نامزد کیا ہے

داعظ چوہدری صاحب نے آواز کشمیر کے حلیت جسٹس سید فیاض حسین کے روبرو اپنے عہدہ سے ذمہ داری اور رازداری کا حلف اٹھا لیا اس موقع پر کشمیر کی لیڈروں اور سوزین کی بھاری تعداد موجود تھی۔ جن میں سردار محمد رفیق خاں اور سردار عبدالقدوم خاں بھی موجود تھے میر واعظ حلف اٹھانے کے بعد اپنے حلف کے حوالے سے حوالہ دیا ہے کہ میر واعظ چوہدری صاحب نے آواز کشمیر کے صدر کے عہدے پر چھاپ کر ہونا اس بات پر حلیت کا نتیجہ ہے جو گذشتہ دنوں جوں کشمیر مسلم کانفرنس کے لیڈروں کے درمیان اختلافات ختم کرنے کے لئے شروع کی گئی تھی۔

### روس تجارتی وفد کو راجی پہنچ گیا

کراچی یکم جون آواز ارکان پر مشتمل ایک روسی وفد حکومت پاکستان کے ساتھ تجارتی معاہدے کی بات چیت کے لئے کل تیسرے پہر اسکو سے یہاں پہنچ گیا۔ وفد کے لیڈر روس کے ایک نائب وزیر معاش کر زمین ہیں۔ پاکستان کی طرف سے وزارت تجارت کے سیکرٹری مسٹر کرماٹ علی وفد کی قیادت کریں گے۔ ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے خطاب کرتے ہوئے روسی وفد کے لیڈر نے امید ظاہر کی کہ بات چیت کے بعد دونوں حکومتیں تجارتی معاہدے پر رضامند ہو جائیں گی۔ اور اس سے دونوں ملکوں کے درمیان ثقافتی تعلقات بھی مضبوط ہو جائیں گے۔ آپ نے یہ امکان بھی ظاہر کیا کہ بات چیت کے دوران پاکستان کو روس کی طرف سے اقتصادی اعلا دینے کا سلسلہ بھی زیر غور آئے گا۔

### درخواستہائے دعاء

- (۱) میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد صادق درویش کی اہلیہ سخت بیمار ہے پرگانہ سلسلہ اور موہڑ ہینس دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے تحت انہیں شفا کے کلمہ دعا علی عطا فرمائے اور ہر حال میں ان کا حال دناصر ہو آہیں (محمد مصطفیٰ کاتب)
- (۲) خانکار کے والد صاحب کے بازو میں درد ہے اور جانک کے بھائی محمد افضل کا چھوٹا بچہ بیمار ہے۔ احباب کرام دعا سے صحت فرمائیں۔ مظفر احمد کلک میت المال روم

# مشرقی پاکستان میں چاول کے نرخ گر گئے

ڈھاکہ یکم جون۔ حکومت مشرقی پاکستان نے مرکزی حکومت کو اطلاع دی ہے کہ کئی اضلاع میں چاول کے نرخ ۱۲/۱۲ روپے من گئے۔ ۲۳ روپے سے تک پہنچ گئے ہیں۔ اور مختلف مقامات پر ہلائی مقام میں فلا کی آمد کے پیش نظر فروں میں مزید کمی کا امکان ہے۔ صوبائی حکومت نے چاول کے کھڑک نرخ میں روپے سے دو روپے چول نرخ میں روپے من گئے ہیں۔

انگے پیٹنے مختلف مقامات سے سالا لاکھ ٹن قدرتی چھان پیٹنے والا ہے۔ یہاں سے چپاس ہزار ٹن چاول کی خرید کا سنا جا رہا ہے۔ یہاں سے چپاس تیس ہزار ٹن چاول امریکہ سے آئے گا۔ بھارت نے بھی پانچ ہزار ٹن چاول بھیجا شروع کر دیا ہے۔ جون اور جولائی میں دوس تیس ہزار ٹن چاول اور تیس ہزار ٹن گندم صوبہ میں لائے گا۔ مارچ کے شروع سے کھجور کی قیمتوں میں کمی ہوئی ہے۔ صوبائی حکومت غذائی صورت حال کا نظام اسی طرح کر رہی ہے جس طرح جنگ کی جنگی صورت حال میں کیا جاتا ہے

# ایجنٹ حضرات متوجہ ہوں!

ماہ مئی کے بل ایجنٹ حضرات کی خدمت میں ارسال کئے جارہے ہیں۔ ان بلوں کی رقم۔ ارجون سے قبل دفتر روزنامہ افضل روم میں پہنچ جانی چاہیے! (ڈینچر)